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Поштовани професоре Филиповићу, 
 

Обраћамо Вам се поводом УРЕДБЕ о измени Уредбе о нормативима и стандардима услова 
рада универзитета и факултета за делатности које се финансирају из буџета коју је под бројем 110- 
2840/2025 од 24. 3. 2025. године донела Влада Републике Србије у оставци, а коју је потписао 
Председник Владе, такође у оставци. Доношењем те Уредбе прекршене су законске одредбе у 
члановима 17. и 68. став 5. Закона о влади и члана 12. Закона о високом образовању и грубо је 
нарушен досадашњи однос наставе и научноистраживачког рада. Уредбом се мења члан 6. став 1. 
тако што се 40-часовна радна недеља сада своди на 35 сати наставе и припреме за наставу и само 
пет сати научноистраживачког рада. До сада је тај однос био 20 сати за послове наставе и 20 сати 
научноистраживачког рада, односно 1 : 1, а сада ће бити 7 : 1 у корист наставе, а на штету 
научноистраживачког рада. 

Применом овакве Уредбе озбиљно се погоршавају услови за развој научноистраживачког 
рада на универзитетима у Србији што ће додатно угрозити положај наше науке у светским 
оквирима. Наши универзитети се налазе на престижним светским листама (Шангајској, Times 
Higher Education (THE) World University Rankings итд), наши научници, међу којима су претежно 
универзитетски професори, су међу најцитиранијим у свету према Стандфордовој листи, 
остварују интензивну међународну сарадњу и слично. 

Разлог зашто се обраћамо Вама лично, али и Фонду за науку, је следећи. Како се наводи и 
на самом сајту Фонда, његов основни Циљ је да се обезбеде подршка и услови за континуирани 
развој научноистраживачких и развојних активности у Републици Србији, неопходних за напредак 
друштва заснованог на знању. Такође је наведено да је Визија Фонда за науку да финансирањем 
научних, технолошких и развојних истраживања подстакне друштвени, технолошки, културни и 
економски развој Републике Србије. Сматрамо да примена овакве Уредбе све наведено озбиљно 
угрожава. 

Да је научна заједница у Србији озбиљно схватила понуђене шансе, јасно говори и податак 
који је Фонд објавио, а то је да је за јавни позив за програм ИДЕЈЕ 2024 поднето 718 предлога 
пројеката, са укупно 7240 истраживача. Јако велики број пројеката су поднели факултети, односно 
наставно особље које је на њима запослено. Вама је, као универзитетском професору, познато са 
којим се проблемима у научноистраживачком раду сусреће наставно особље на факултетима. Без 
обзира на то, у огромном броју су уложили напоре да креирају програме са којима аплицирају на 
различите позиве, између осталог и на овај актуелни. Наш Факултет је на 13. месту у Србији када 
је у питању укупан број пријава (32) за ИДЕЈЕ 2024. Када се узме као показатељ број пројеката 
које смо поднели као носиоци пројекта, њих је укупно 16 (од тога је 15 руководилаца у наставном 
звању) и по том параметру смо на 7. месту у земљи. Управо је и то показатељ колики се значај 
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придаје научноистраживачком раду на нашем Факултету, али и на другим факултетима 
универзитета у Србији. Примена Уредбе која је донета на незаконит начин драстично ће утицати 
на квалитет научноистраживачког рада на факултетима, а то ће као последицу имати озбиљан 
утицај на положај наше науке у свету. Не треба ни помињати да ће њена употреба утицати и на 
отежану реализацију постојећих пројеката. Међународни партнери оправдано могу да сумњају да 
ће са оваквим драстичним смањењем броја сати за научноистраживачки рад учесници пројеката у 
Србији моћи да остваре преузете/будуће обавезе. 

Поред уметника, културних радника и спортиста, Србија је у Европи и у свету итекако 
препозната према квалитету научноистраживачког рада. Да ли Уредба са краткорочним циљевима 
треба да угрози све оно што је током протеклих деценија постигнуто на пољу науке у Србији? 

Овде би поменули и оно што је Фонд истакао као своју Мисију: „Рад Фонда за науку 
подстиче развој талентованих и креативних младих истраживача и њихово укључивање у 
научноистраживачке пројекте, сарадњу са привредом и међународним партнерима.“ Како младим 
истраживачима у сарадничком звању објаснити њихову перспективу у овој земљи ако се примени 
ова Уредба? Примена ове Уредбе ће директно утицати на појачан одлив из земље младих  
перспективних научника са универзитета, јер у постојећим условима неће моћи да реализују своје 
потенцијале, па ће бити принуђени да своју каријеру граде у иностранству. То би имало огроман 
утицај на развој наше земље у негативном смислу. 

Предлажемо да се Ви, са својим ауторитетом и универзитетског професора са изузетним 
резултатима научног рада, обратите одговорнима за доношење ове Уредбе и да им укажете на 
последице њене примене. Задатак науке јесте да закључке доноси само на основу чињеница и 
доказа. Резултати научноистраживачког рада наставног особља на универзитетима су јасан доказ 
о значају квалитета науке у Србији. Ваша досадашња постигнућа могу бити од значаја за одбрану 
положаја науке на универзитетима у Србији. Сигурни смо да имамо заједнички циљ – даљи развој 
научноистраживачког рада. Не дозволимо да дневнополитички догађаји угрожавају један од 
темеља нашег друштва. 

 
 
Продекан за науку         Декан 
 
 
 

__________________________                        _____________________ 
Проф. др Александар Остојић             Проф. др Марија Станић 
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